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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou o vereador 
OZÉI/\S CAETANO DA SILVA para compôr a segunda secretaria. Em 
nome de Deus, deu por aberta a 3a Sessão Ordinária do 4o Período do ano 
de 2023, da Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS 
SANTOS), em 24 de outubro de 2023. Agradecendo a presença de todos no 
recinto, pediu ao Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 
9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Esclarecendo que por motivos superiores o vereador José Cláudio não pôde 
estar presente na sessão, passou para o pequeno expediente e pediu ao Io 
secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: I. REQUERIMENTO N° 65/2023, REQUER 
AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A IMPLANTAÇÃO DE 
UM POSTO DE SAÚDE, NA SERRA DO SAPATO, NESTE 
MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL
HERCULANO DA SILVA. II. REQUERIMENTO N° 66/2023, 
REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA UMA PARA 
DE ÔNIBUS, ÀS MARGENS DA BR-232, SENTIDO CARUARU, EM 
FRENTE AO CONDOMÍNIO GRAVATÁ COUNTRY, NESTE 
MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL
HERCUL ANO DA SILVA. III. ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DO 
4° PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, 
PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Pedindo autorização para se ausentar da 
reunião, deixou seu voto favorável às matérias em discussão na casa. -
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a todos os
presentes, passou para o grande expediente e facultou a palavra ao vereador
DANÚBIO EVANGELISTA V lk ií^ q u e  dispensou o uso da padavra. -
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ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, funcionários da casa, populares presentes, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento fazendo a defesa de 
dois requerimentos de sua autoria que se encontram em discussão na casa e, 
na sessão seguinte, devem entrar em votação, sendo eles: um requerimento 
para implantação de um posto de saúde no sítio Serra do Sapato e o 
segundo que solicita uma parada de ônibus nas proximidades do Gravatá 
Country, no distrito de Insurreição. Citando os benefícios desses 
requerimentos para a população, falou das manutenções das estradas 
vicinais e a forma que vêm sendo realizadas, na sua visão às pressas, o que 
tem deixado a desejar. Questionou o fato de apenas uma máquina estar 
sendo usada para recuperar as estradas do município e falou dos problemas 
gerados com essa lentidão na recuperação. Em seguida, falou da 
distribuição de água na zona rural da cidade e o número de casas sem 
abastecimento por parte do governo municipal. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, o 
secretário, demais vereadores, populares presentes, ouvintes da reunião e 
amigos. Ainda cumprimentando populares, iniciou seu pronunciamento 
agradecendo a Deus por mais um dia e mais uma sessão sendo realizada, 
falando, em seguida, da 3a festa das crianças realizada por ele para as 
crianças do sítio Brejo Velho, agradecendo a todos que o apoiaram, em 
especial Dona Iraci por emprestar o espaço da sua residência para a 
realização dessa festa. Disse que estará realizando no próximo sábado no 
distrito de Insurreição também uma festa para as crianças, agradecendo, 
mais uma vez, todos os apoios recebidos. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que dispensou o uso da
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador SEVERINQHFERNANDES DA SILVA por 10 
minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cu^^imentou o
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presidente, demais vereadores, populares presentes e todos os ouvintes da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento desejando a melhora da saúde de um 
popular e amigo, ele que tem passado por alguns percalços, mas que logo 
estará bem. Em seguida, disse ter visitado alguns pontos da cidade e 
parabenizou o gestor Gildo por ações realizadas, citando, em especial, 
ações feitas no cemitério municipal e no canteiro central, citando ter notado 
populares estacionando seus veículos nas áreas de acesso. Posteriormente, 
falando da CIP - Contribuição de Iluminação Pública, disse que embora 
muitas ações de implantação de iluminação no município estejam sendo 
feitas, o valor de contribuição por parte da população não aumentará, como 
disseram vereadores da oposição. Dizendo nunca ter visto a cidade tão 
iluminada como agora, agradeceu ao gestor Gildo e, em seguida, disse não 
ver mais figuras políticas da oposição na cidade. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populrres presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Disse considerar 
engraçado o pronunciamento do vereador anterior, que pelas palavras diz 
que a cidade está um paraíso, o que não é verdade, na sua visão. Falando 
sobre a notícia de que Sairé deve ganhar destaque no Chile em evento 
voltado aos municípios saudáveis, disse ter recebido fotos de funcionários 
do município aplicando agrotóxicos na manutenção das vias da cidade , o 
que estaria prejudicando grandemente a imagem do município considerado 
saudável, além dos problemas gerados ao meio ambiente. Falou, em 
seguida, dos problemas de abastecimento de água em algumas 
comunidades e' citou cidades que usam unidades individuais de
abastecimento, poços artesianos, em cada residência, resolvendo problemas 
de falta de água, não necessitando serem abastecidas por carro-pipa. 
Sugerindo a criação de um projeto semelhante para a cidade, agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a 
presidência ao segundo secretário, na ausência do primeiro, para fazer o 
uso da palavra. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSEJ>ERmRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PERÊIRAaDOS SANTOS: Cumprimenj^ a mesa
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diretora, demais vereadores, servidores do poder legislativo, populares 
presentes,, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciando seu 
pronunciamento, agradeceu a Deus por mais uma sessão e por todas as 
discussões feitas em prol da comunidade saireense. Expressou sua gratidão 
ao ver a união entre os vereadores, apesar de alguns momentos 
conturbados, dizendo existir, de fato, uma relação boa entre os legisladores. 
Agradeceu a administração municipal, em especial o secretário de 
infraestrutura, pelas as ações de manutenção das estradas vicinais do 
município e, em seguida, citou o projeto de autoria do poder executivo que 
beneficia profissionais da área da saúde bucal do município. Para finalizar, 
agradeceu e se despediu cumprimentando amigos, familiares e todos os que 
acompanham os trabalhos legislativos. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: 
Retomou a presidência ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a 
palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes e ouvintes da reunião. Enquanto liderança, iniciou seu 
pronunciamento falando das brigas ocorridas no último dia dos festejos em 
homenagem ao padroeiro da cidade, apesar da existência de segurança 
contratada pela gestão municipal, algo que toi comentado em toda a região. 
Citou a sugestão para criação de um Concelho da Paz na cidade, contendo 
diversos órgãos do município participantes, que traria uma maior 
conscientização a todos, em especial nas escolas, lugar que está presente as 
pessoas com idades semelhantes às dos indivíduos envolvidos nas brigas. 
Sugeriu, também, que a gestão municipal trabalhe o Programa Sairé Mais 
Saudável nas escolas municipais, algo comumente feito na gestão passada.
Afirmando considerar essas ações investimentos para a cidade, em especial 
para formação das crianças saireenses, agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo todos que 
ajudaram na realização da 1 O*1 festa das crianças em sua residência no 
último domingo, passou paraCaqrdem do dia. ORDEM IK) DIA:

Zacanas ( « i n  dos Santos |oíí Omèo
____________________ -Presidente-________
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ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores 
vereadores e senhora vereadora para a discussão, apreciação e votação das 
seguintes matérias, passando a palavra para o primeiro secretário para leitura das 
matérias: I. PROJETO DE LEI N° 018/2023, QUE “REGULAMENTADO 
PAGAMENTO POR DESEMPENHO DA SAÚDE BUCAL NA ATENÇÃO 
PRIMÁRIA À SAÚDE (APS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. EM 2” DISCUSSÃO E 
2a VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. REJEITADO POR 0
VEREADORES. H. ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4” PERÍODO 
DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. REJEITADO POR 0
VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 
segundo secretário que faça a leitura do SALMO. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Salmo 57: “Clamo ao Deus Altíssimo, ao Deus que cumpre seus 
propósitos para mim.” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Agradecendo a presença de todos, encerrou a sessão e comunicou que a próxima 
reunião será realizada no dia 26 de outubro, às 19h.

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
(Primeiro Secretário)

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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